



Дорогие коллеги!

22 ноября умер Владислав Всеволодович Ерохин. Редакция журнала скорбит вместе с коллегами и родственниками. Некрологом об этом печальном событии открывается номер журнала.

Первой статьей номера стал обзор событий III конгресса Национальной ассоциации фтизиатров (НАФ). Мы публикуем также и резолюцию III съезда НАФ, прошедшего во время конгресса.

Наиболее значимыми событиями этого форума стали широкие обсуждения клинических рекомендаций по диагностике и лечению туберкулеза и их принятие расширенным съездом Ассоциации. В этом номере мы представляем клинические рекомендации по оказанию паллиативной помощи больным туберкулезом, по диагностике и лечению туберкулеза костей и суставов у детей и у взрослых. Эти рекомендации публикуются после внесения исправлений и дополнений, сделанных в процессе их обсуждения на конгрессе.

Туберкулез остается одной из больших проблем России. Наша страна входит в список ВОЗ 22 стран с наибольшим бременем туберкулеза — стран, число новых случаев заболевания в которых составляет 80% всех случаев в мире. Одним из негативных факторов, влияющих на заболеваемость в нашей стране, является миграция. Мигранты значительно ухудшают эпидемическую ситуацию в мегаполисах России в последние годы. Опыту выявления и лечения туберкулеза среди трудовых мигрантов в Санкт-Петербурге посвящена статья Н.Ю. Исаевой и А.Г. Гришки. В комментариях к этой статье руководитель Федерального центра мониторинга противодействия распространению туберкулеза в РФ ФГБУ «ЦНИИОИЗ» Минздрава России, председатель тематической рабочей группы по контролю за туберкулезом среди мигрантов, беженцев и других категорий лиц, пересекающихся национальные границы, рабочей группы высокого уровня по туберкулезу в РФ О.Б. Нечаева поднимает вопрос о нарастающей угрозе негативного влияния миграции из других стран на эпидемическую ситуацию в нашей стране.

В этом номере представлены результаты исследований баланса цитокинов как индикатора иммунного статуса больных туберкулезом легких различной тяжести. Исследования Б.Е. Кноринг и Н.И. Давыдовой имеют особую актуальность сегодня, когда нарастание лекарственной устойчивости требует применения иных, чем химиотерапия, подходов к лечению. В работе обосновывается предсказательное значение изменения соотношения уровня различных цитокинов в определении тяжести процесса.

С уважением,
главный редактор журнала «Медицинский альянс»,
президент Национальной ассоциации фтизиатров,

директор Санкт-Петербургского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии

доктор медицинских наук, профессор

П.К. Яблонский